

遂平：小粽叶成群众致富“金叶子”

文/图 全媒体记者 丁继坡 通讯员 谢飞



12月20日，记者走进遂平县领鑫农业科技生产车，粽叶的清香扑鼻而来。工人正忙着清洗、挑选、修剪、包装粽叶，车间内井然有序，现场一片繁忙景象（如图）。

近年来，领鑫农业围绕乡村振兴战略目标，依托本土资源优势，因地制宜，通过发展粽

叶产业，不仅为众多知名速冻企业提供了优质的粽叶原料，还带动了周边群众致富，走出了一条高标准、高质量的乡村振兴之路。

“我们的产品发往全国各地及日本、韩国、俄罗斯等国家。产品品质完全符合国家食品安全标准，质量可靠、有保障。”遂平县领鑫农业科技生产车主任李艳说。

据了解，领鑫农业是一家集农产品种植、研发、加工、销售、干鲜蔬菜加工及相关产品进出口等于一体的国家高新技术企业。该公司自成立以来，坚持质量优先原则，制定了极为严格的质量保证体系，对粽叶的材质、分拣、清洗、扎把、蒸汽高温杀菌等工艺流程进行严格管控，凭借严格的生产标准和高品质产品赢得了市场广泛认可。

为带动村民共同致富，领鑫农业分别在县城和沈寨、常庄、石寨铺等乡镇建立4个粽叶加工车间，吸纳当地群众就业，有效促进了当地群众增收致富，为乡村振兴注入了新活力。

“目前，该公司在全县几个乡镇建有生产基地4家，每天生产成品粽叶五六百万片，年产值1.2亿元，出口创汇2000万元，带动就业岗位1000余人。”遂平县领鑫农业科技有限公司副总经理占会鑫说。

领鑫农业大力发展特色产业，采取“公司+基地+农户”的模式，坚持“示范种植、集中连片、规模发展”的工作思路，不断改进生产工艺，提高产品质量。领鑫农业常年为河南思念食品有限公司、浙江湖州诸老大等知名速冻企业提供粽叶。同时，加工的粽叶产品还出口到日本、韩国、俄罗斯、乌克兰等国家，赢得了国际消费者的青睐。

通过粽叶生产这一特色产业，遂平县在乡村振兴的道路上迈出了坚实的步伐。领鑫农业科技有限公司用小小的粽叶，托起了当地群众的致富梦想，为乡村发展注入了强大的动力。

韩寨镇：大棚白菜“丰”景如画

文/图 全媒体记者 刘永奇 通讯员 周子翔 周金高

12月23日，记者走上蔡县韩寨镇平收家庭农场白菜种植大棚里，一棵棵青翠欲滴的白菜长势喜人（如图），家庭农场负责人邱平收正与村民在大棚内忙着采摘、搬运、装车，热火朝天的丰收景象成为冬日里一道亮丽风景线。

“今年我种了10多亩‘北京3号’白菜。‘北京3号’白菜绿叶多，具有清甜、脆嫩、爽口、多汁、口感好等特点，而且，生长周期短、成熟早，亩产2万斤。近年来，‘北京3号’白菜产量一直比较稳定，销售得也挺快，总体收入还不错。”邱平收看着丰收的大白菜，脸上洋溢着丰收的喜悦。

白菜丰收丰富了村民的“菜篮子”，鼓起了村民的“钱袋子”。“我在家庭农场务工10多年了。这个工作挺好，离家近，一天能挣80元钱，顾家挣钱两不误。”在采摘现场，附近村民白桃叶笑着说。

据了解，邱平收因为种植经验丰富，种出的瓜果蔬菜品质优良、销路广泛，被附近村民称为“蔬菜大王”。他紧跟市场需求，带领村民采用大棚技术，种植了芹菜、水果萝卜、西红柿、大白菜等反季节蔬菜。这里的白菜刚刚上市，就吸引了许多附近的村民来大棚里购买，还有许多周边商超提前和他达成收购意向，真



正实现了产销两旺。

“近年来，韩寨镇大力发展绿色果蔬产业，扩大种植规模和种类，引导更多村民参与果蔬

产业发展，在抓产业促发展上下功夫，拓宽村民增收致富渠道，助力乡村振兴。”上蔡县韩寨镇人大主席王方苏表示。

农业高质高效

乡村宜居宜业

农民富裕富足